

出台23条举措“严、大、快、同”保护知识产权 江苏将建故意侵权等严重失信黑名单

经济高质量发展的关键在创新,核心在知识产权。而江苏在知识产权保护工作中成绩亮眼。8月20日上午,江苏省政府召开强化知识产权保护工作新闻发布会。现代快报记者获悉,江苏再次拿出重磅举措,发布《关于强化知识产权保护的实施意见》。六个方面23条具体举措突出体现了“严、大、快、同”四个字,努力把江苏建设成为全国知识产权保护最好的地区。

记者注意到,为强化知识产权信用监管,江苏将建立故意侵权等严重失信“黑名单”,依法依规限制失信惩戒对象申请企业上市辅导备案、招标投标、申请财政性资金项目等。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑



视觉中国供图

多项指标全国第一,知识产权保护服务成江苏营商环境名片

从实践来看,一个国家、一个地区的知识产权保护水平是衡量营商环境的重要标志,直接影响着企业经营决策,越来越多的企业将知识产权保护是否有力作为投资项目建设、设立研发基地等经营活动的重要考量因素。

江苏省政府副秘书长张乐夫在发布上介绍,强化知识产权保护是深入实施创新驱动发展战略的关键举措,是深化改革、优化营商环境的重要内容,是推动经济高质量发展的必然要求。“经济高质量发展的关键在创新,核心在知识产权。”他表示,强化知识产权保护,将为关键技术创新成果穿上权利的“盔甲”,为自主可控产业体系提供有力的法律保障,提升高质量发展的“成色”和

水平。

而近些年江苏知识产权保护工作不断加强,成效显著。现代快报记者注意到,其中多项发展指标位居全国前列。

比如,截至今年6月底,全省万人发明专利拥有量达到**31.9件**,居全国省区**第一**;国家知识产权示范优势企业达到**646家**,数量居全国**第一**;企业知识产权管理标准化、高价值专利培育等“**江苏经验**”在全国示范推广。

张乐夫介绍,江苏省委书记

娄勤俭曾自豪地把知识产权保护服务誉为“江苏营商环境的名片”。

这些成绩的背后是江苏连续多年的工作。2015年江苏就在全率先印发了《关于加快建设知识产权强省的意见》。5年来江苏完善知识产权保护体制机制,健全知识产权保护网络,依法惩治侵权违法行为。2019年江苏共查处专利商标违法案件10421起,盗版案件303起。南京海关查获侵权嫌疑案件232起,货值超过1000万元。公安机关立案查处侵权假冒案件2867起,有力震慑了知识产权违法行为。人民法院年均审理各类知识产权案件2万起,江苏日益成为知识产权争端解决的“优选地”。

23条具体举措体现“严、大、快、同”

知识产权保护网络还要织得更密、更大、更牢、更严。现代快报记者了解到,结合江苏实际,省知识产权局牵头、多个部门参与制定了《关于强化知识产权保护的实施意见》(以下简称《实施意见》)于近日印发实施。《实施意见》提出了完善制度、构建立体保护网络、加大违法行为惩戒力度等六个方面23条具体举措。总体上突出体现了“严、大、快、同”四个字。

严

是在立法法规和打击违法上,体现“严保护”的刚性要求。

首先是制度严,提出要制定《江苏省知识产权促进和保护条例》。其次是执行严,要求审判部门综合运用行为保全等制度打击恶意侵权行为,依法积极适用惩

罚性赔偿;行政机关对重点领域实行重点监管,加大生产源头追溯力度。第三是惩戒严,建立故意侵权等严重失信“黑名单”,限制失信联合惩戒对象申请企业上市辅导备案、招标投标等,使其“一处失信、处处受限”。

大

是在责任主体和工作协同上,体现“大保护”的治理格局。

《实施意见》强调,要构建汇聚立法、司法、行政、行业协会商会、仲裁调解机构、维权援助机构等在内的立体保护网络,组建知识产权志愿者队伍,形成全社会广泛参与的共治格局。

快

是在办案程序和机制创新

上,体现“快保护”的群众诉求。

比如,在司法审判领域,推动简易案件快速审结、复杂案件中判判决;在维权服务领域,提供快速审查、快速确权、快速维权等“一站式”服务。多管齐下,着力解决维权“周期长”问题。

同

是在保护对象和执法标准上,体现“同保护”的庄重承诺。

平等对待各类市场主体,不搞特殊。同时积极开展国际合作,与有关国家和地区和国际组织建立务实合作机制。

张乐夫表示,作为全国引领型知识产权强省试点省,下一步江苏将以贯彻落实《实施意见》为契机,推动全省知识产权保护工作再上新台阶,把江苏建设成为全国知识产权保护最好的地区。

GREEN
绿色生活,低碳出行

出行绿色

